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Цель: продолжить отрабатывать приемы работы с ножницами.

Задачи:
Образовательные
· Продолжить знакомство с историей возникновения ножниц.
· Закрепить знания  о  видах ножниц.
· Закрепить приемы работы с ножницами.
· Продолжить отработку навыков безопасной работы  с ножницами.
Развивающие
· Развивать  индивидуальную познавательную деятельность каждого реабилитанта: 
-внимание через сосредоточенность на учебных заданиях;
-память через запоминание, повторение учебного материала;
-мышление через  сравнение и обобщение информации.
· Развивать мелкую моторику рук.
· Развивать индивидуальные возможности реабилитантов через расширение кругозора.
Воспитательные
· Воспитывать положительную мотивацию  и интерес к занятию у каждого реабилитанта бригады.
· Воспитывать трудолюбие  у реабилитантов с учетом индивидуальных особенностей.
· Воспитывать бережное отношение к инструментам, приспособлениям и материалам.

Оборудование и наглядные пособия:
· Наглядно-дидактический плакат «Передавай ножницы правильно»;
· Наглядно-дидактический плакат «Ножницы хранят в чехле»;
· Наглядно-дидактический плакат «Разрезать»; 
· Наглядно-дидактический плакат «Надрезать»;
· Наглядно-дидактические картинки – виды ножниц (5шт.);
· Презентация «Ножницы: что ты о них знаешь?».
Раздаточный материал: инструменты - ножницы (13 шт.); карандаши (13 шт.); картон.
Технические средства обучения (ТСО):
-Компьютер.
 Предварительная работа:
-Изготовление методических пособий.
-Оформление презентации «Ножницы: что ты о них знаешь?
Ход занятия
1.Организационный момент  (2 мин)
Приветствие, проверка реабилитантов по списку.                                                    Проверка готовности к работе.
   -Какое сегодня число, год, день недели?
(4 марта, 2016 год, пятница).
2.Сообщение темы занятия  (2 мин)
- Давайте отгадаем загадки, и вы узнаете тему нашего занятия.
-Инструмент бывалый-
Не большой, не малый.
У него полно забот:
Он и режет и стрижёт. (Ножницы).

-Смотрите, мы раскрыли пасть –
В нее бумагу можно класть,
Бумага в нашей пасти
Разделится на части. (Ножницы).

-Вы, наверное, теперь поняли, о чем мы будем сегодня говорить.  
( О ножницах).
-Тема нашего занятия «Работа с ножницами».
-Мы  сегодня на этом занятии закрепим приемы работы с ножницами и повторим правила безопасной работы  с ножницами.
-Мы выполним  заготовки, из которых на следующем занятии сделаем  закладку для книги, которую можно подарить маме или бабушке, подруге на  праздник.
3. Основная часть( 38 мин.)
3.1.Беседа.Демонстрация презентации «Ножницы: что ты о них знаешь?» и ее  обсуждение 
-Сейчас мы с вами  посмотрим презентацию.
Слайд 1
-Внимательно смотрите на экран:
«Ножницы: что ты о них знаешь?»
- В процессе просмотра мы ее будем обсуждать.
Слайд 2
-Первые ножницы появились около трех с половиной тысяч лет назад, и они предназначались для стрижки овец.
Слайд 3«Вид первых ножниц»
-Обратите внимание на внешний вид этих ножниц.
-Как они выглядят? 
(Два ножа соединенные кольцом).
-Правильно. Два лезвия в них соединялись одним кольцом. У них было одно единственное назначение - стричь овец.
Слайд 4
-Около 1000 лет назад ремесленники догадались соединить два ножа с помощью гвоздика, а ручки загнуть в виде колец. Получились ножницы.
Слайд 5
-Современные ножницы. Посмотрите, чем они похожи на  ножницы, которые мы видели на предыдущем слайде? (Они состоят из двух частей: одна часть — это лезвия, которыми разрезают; другая часть — два кольца, за которые держат ножницы. Эти части соединяются винтиком).
- Молодцы, вы это правильно отметили.
3.2. Продолжение беседы. Демонстрация презентации «Ножницы – что ты о них знаешь?» и ее  обсуждение 
- Сейчасмы продолжим  с вами смотреть и обсуждать  презентацию «Ножницы: что ты о них знаешь?»  
Слайд 6
-Ножницы нам нужны в работе.
-Посмотрите, в какой работе без ножниц   нельзя обойтись?
( Парикмахеру ножницы нужны – для стрижки волос).
(Швейные ножницы нужны - для работы с тканью и нитками).
Слайд 7
Устройство ножниц.
-Прочитайте, из каких частей состоят ножницы.
Реабилитант  читает  с экрана (лезвие, полотно, ручки, винт).
3.3.Физкультминутка
-Мы с вами посмотрели презентацию  и для того, чтобы наши глаза немного отдохнули,  давайте сделаем несколько упражнений для глаз:
-Сели ровно, руки положили на колени  и расслабились.
-Крепко зажмурьте  глаза, затем откройте. ( Повторить 5 – 7 раз)
-Газа закройте, откройте, еще глаза закройте, откройте. ( Повторить 5 – 7 раз)
-Быстро  начали  моргать. ( Повторить 5 – 7 раз)
-Глазами выполним вращательные движения по кругу. ( Повторить 5 – 7 раз)
-Хорошо. Наши глаза отдохнули. И теперь продолжим работу.
3.4.Упражнение «Виды и назначение ножниц»
-Давайте выполним упражнение «Виды и назначение ножниц». 
Демонстрация  однопредметных  картинок.
-Что это? Для чего они нужны? (Это маникюрные ножницы, они нужны  для ухода за ногтями).
-Что это? Для чего они нужны? (Это парикмахерские ножницы, они нужны для стрижки волос).
-Что это? Для чего они нужны? (Это портновские ножницы, они нужны для работы с  тканью и нитками).
-Что это? Для чего они нужны? (Это канцелярские ножницы, они нужны для работы с бумагой и картоном).
-Что это? (Это ножницы для разрезания пиццы.)
-Хорошо. Вы справились. Молодцы.
3.5. Упражнение «Выбери ножницы для работы»
- У вас на столах лежат картинки, возьмите карандаши.
-Рассмотрите   внимательно картинки, расскажите, где применяют ножницы и соедините стрелочками  ножницы с предметами их использования.
(Рука  - маникюрные ножницы. Женская  прическа-парикмахерские ножницы. Секатор - ножницы для подрезания веток на деревьях. Канцелярские ножницы - для работы с бумагой).
- Наша бригада на занятиях  часто использует ножницы, мы делаем много декоративных поделок,  так же нам нужны ножницы  при сборке различных деталей ЛТО.
-Для того чтобы во время работы с ножницами  мы не получили травму,  нужно соблюдать правила безопасной работы с ножницами.
3.6.Повторение правил безопасной работы с ножницами
-Давайте теперь повторим правила безопасной работы с ножницами.
-Я прочитаю «Правила безопасной работы с ножницами»:
· Работай ножницами только на рабочем месте.
· Следи за движением лезвий во время работы.
· Ножницы клади кольцами к себе.
· При работе не держи ножницы кольцами вверх.
· Подавай ножницы кольцами вперёд.
· Не оставляй ножницы открытыми.
· Храни ножницы в чехле, лезвиями вниз.
· Не играй ножницами. Не подноси их к лицу.
· Используй ножницы по назначению.

- Подумайте и ответьте. Почему нужно  выполнять  правила  безопасной работы с ножницами? (Ножницы - это острый инструмент и с ними нужно работать очень аккуратно).
-Я хочу обратить ваше внимание на некоторые  правила, которыми мы пользуемся каждый день. Эти правила помогают нам избежать  травмы при работе.
На доске вывешивается плакат «Передавай ножницы правильно». 
-Мы часто просим товарища передать ножницы  во время работы.
-На этом плакате  показано, что ножницы нужно  передавать кольцами вперед и рукой держать за полотно. 
-Почему существует такое правило? (Чтобы не поранить  товарища).
-Ножницы – это острый предмет  и их нельзя  оставлять открытыми  и  нужно хранить в чехле или в шкатулке.
На доске вывешивается плакат «Ножницы хранят в чехле».
-Объясните, зачем нужно хранить ножницы в чехле лезвиями вниз?
(Чтобы не порезать руки и не поранить товарища).
-Молодцы.
-Давайте  отдохнем и выполним физкультминутку
3.7.Физкультминутка
          Мы топаем ногами,
          Мы хлопаем руками,
          Киваем головой.
          Мы руки поднимаем,
          Мы руки опускаем - работать начинаем.

-Хорошо. Продолжаем наше занятие.
- Мы часто при выполнении поделок  используем ножницы. Мы сейчас  с  вами  выполним  несколько  упражнений. Из полученных заготовок   на следующем занятии мы сделаем  закладку для книги. Это будет хорошим  подарком  для мамы, бабушки  или подруги на праздник  8 марта.
4.Практическая работа
4.1.Упражнение №1 «Разрезать бумагу прямо на части»
На доске вывешивается плакат «Разрезать»
-Разрезать – это значит, целую часть разделить на части.
Педагог демонстрирует  выполнение упражнения.
-Посмотрите,  как нужно  выполнять это  задание:
-На бумаге начерчены линии, по этим линиям мы будем ножницами разрезать бумагу на части. 
- Резать правильно не концами, а средней частью лезвий, открывая  ножницы до середины. При резании лист с ножницами от стола сильно не отрывать.
-Начинаем  работу.
- Итак. У вас на столах лежат листы бумаги. На листе бумаги начерчены линии.
-Вы должны аккуратно разрезать  бумагу по этим линиям.
-Возьмите лист бумаги в левую руку, а ножницы в правую. 
-Выполните задание - разрезать бумагу прямо  по линии на части.
-Следите за движением лезвий во время работы. При разрезании ножницы всегда направлены лезвиями от себя. Разрезаем точно по линии, которая идет от нас, разрезаем средней частью лезвий; разрез делаем до конца листа.
(Для тех реабилитантов, кто быстрее  всех справится с заданием, педагог предлагает дополнительно выполнить  такое же задание).
-Хорошо, вы выполнили упражнение.
4.2.Упражнение № 2  «Разрезать  бумагу прямо на части по пунктирной линии»
-Разрезать бумагу будем  не по сплошным начерченным линиям, а по пунктиру
(по прерывистой линии).
-Посмотрите,  как вы будите выполнять это   упражнение.
Педагог демонстрирует  выполнение упражнения.
-Посмотрите, на бумаге начерчены пунктирные  линии, по этим линиям мы будем ножницами разрезать бумагу на части. Разрезаем точно по линии, которая идет от нас, разрезаем средней частью лезвий; разрез делаем до конца листа бумаги.
-При разрезании лист с ножницами от стола сильно не отрывать.
-Начинаем выполнять это упражнение.
-У вас на столах лежат листы бумаги. На листе бумаги начерчены  пунктирные линии. Вы должны аккуратно разрезать лист по этим линиям.
-Возьмите лист бумаги в левую руку, а ножницы в правую. Выполните упражнение.
(Для тех реабилитантов, кто быстрее  всех справится с заданием, педагог предлагает дополнительно выполнить  такое же задание).
-Хорошо. Вы закончили выполнять упражнение. 
-Для того чтобы руки и глаза отдохнули  мы выполним несколько упражнений.
4.3.Физкультминутка
- Кисти правой и левой рук поставить ребром, далее сжать кисти рук в кулак и разжать. ( Повторить 5 – 7 раз)
-Кисти правой и левой рук выпрямить, далее широко развести и свести пальцы.
( Повторить 5 – 7 раз)
-Ладони на столе: поочередное сжимание пальцев в кулак, не отрывая ладони от стола. ( Повторить 5 – 7 раз)
- Хорошо. Продолжим работу.
4.4.Упражнение № 3 «Разрезать лист бумаги  по сгибу бумаги на равные части».
-Мы будим разрезать бумагу по сгибу. У вас на столах лежит лист белой.
-Сложите  лист пополам, аккуратно проведем рукой по сгибу. Молодцы.
-Теперь вы должны по этому сгибу разрезать ножницами бумагу.
- Помните, что при разрезании бумаги по прямой линии ножницы разводят не широко, а концы вместе не сводят.
-Возьмите бумагу в левую руку, а ножницы в правую. Выполните задание « Разрезать лист по сгибу бумаги на равные части».
(Для тех реабилитантов, кто быстрее  всех справится с заданием, педагог предлагает дополнительно выполнить  такое же задание).
-Хорошо. Вы закончили выполнять упражнение. 
4.5.Упражнение № 4 «Надрезать  полоску бумаги  по линиям».
 На доске вывешивается плакат «Надрезать».
 Надрезать – разделить или разрезать, но не до конца. 
-Посмотрите,  как нужно  выполнять это  задание:

-На полоске картона сложенного пополам  начерчены линии, по этим линиям мы будем ножницами надрезать полоску картона.
-Выполняя надрезы, необходимо пользоваться кончиками ножниц. 
-Приступаем к выполнению упражнения.
-У вас на столах лежат полоски картона. Вы должны аккуратно разрезать полоску картона по этим линиям.
-Возьмите лист бумаги в левую руку, а ножницы в правую.
-Внимательно  выполняйте это задание. Выполняя надрезы, необходимо пользоваться кончиками ножниц. 
(Для тех реабилитантов, кто быстрее  всех справится с заданием, педагог предлагает дополнительно выполнить  такое же задание).
-Таким образом, на этом занятии  мы сделали заготовки для закладок. 
-Молодцы.



5.Итог занятия (3 мин)
-Давайте подведем итог нашего занятия.
-Сегодня на занятии мы  повторили правила безопасной работы с ножницами и отработали  приемы работы с ножницами. Сделали бумажные  заготовки  для закладки. На следующем занятии мы закончим  эту работу.
-Давайте еще раз повторим, какие бывают ножницы и какие виды работ можно выполнить ножницами? 
(маникюрные ножницы, они нужны  для ухода за ногтями,
-парикмахерские ножницы, они нужны для  стрижки волос,
-портновские ножницы, они нужны для работы с т тканью,
-канцелярские ножницы, для резки бумаги)

-Какие правила безопасной работы с ножницами  вы запомнили?
· (Следить за движением лезвий во время работы.
· При работе не держи ножницы кольцами вверх.
· Подавай ножницы кольцами вперёд.
· Не оставляй ножницы открытыми.
· Храни ножницы в чехле лезвиями вниз.
· Не играй ножницами. Не подноси их к лицу).
-Молодцы. Все вы очень старались.  
-Сегодня активно работали на занятии (назвать Ф.И. реабилитантов). 

- На этом занятие закончено.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1

КАНЦЕЛЯРСКИЕ НОЖНИЦЫ
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ПОРТНОВСКИЕ НОЖНИЦЫ
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НОЖНИЦЫ  ДЛЯ РАСКРОЯ  ТКАНИ
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МАНИКЮРНЫЕ  НОЖНИЦЫ
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НОЖНИЦЫ ДЛЯ ПИЦЫ
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